Konkurs przedmiotowy z matematyki
dla uczniéw dotychczasowych gimnazjéw
25 lutego 2019 r. — zawody lll stopnia (wojewoédzkie)

Schemat punktowania zadan

Rozwigzania zadan nr 1 — 20
Nr zadania 1123|4516 | 7|89 10
Odpowiedz b | d b C C a | c|c|a]d

Nr zadania 11 | 12 | 13 |14 | 15| 16 | 17 | 18 | 19 | 20
Odpowiedz | b | a | ¢c | b | d|d|c|b]|a]|c
Za kazda prawidlowa odpowiedz przyznajemy po 1 punkcie, brak odpowiedzi lub odpowiedz
btedna to 0 punktow.

Razem: 20 punktéow

Rozwiqzania zadan nr 211 22

Nr Poprawna odpowiedz Liczba punktow
zadania
Kuba ma 9 lat. 1
21 Dwa lata temu tata Kuby miat 31 lat. 1
Razem: 2 punkty
- W pierwszej beczce byto na poczatku %y litrow wody. 1
W drugiej beczce byto na poczatku % y litrow wody. 1

Razem: 2 punkty

Rozwiqzania zadan nr 23 — 25

Nr PRAWDA |FALSZ | Liczba
zadania punktéw
Zaokraglenie liczby 625 do pelnych setek stanowi 96% tej X 1
23 liczby.
Zaokraglenie liczby 0,125 do czg¢$ci setnych stanowi 104% X 1
tej liczby.

Razem: 2 punkty

PRAWDA | FALSZ | Liczba

punktéw

Pole potkola zbudowanego na przeciwprostokatnej trojkata X 1
prostokatnego jest rowne sumie pol potkoli zbudowanych

24 na jego przyprostokatnych.
O pewnym trojkacie wiadomo, ze §rodek opisanego na nim X 1
okregu lezy wewnatrz trojkata. Ten trojkat musi by¢
rownoboczny.
Dany jest okrag o promieniu 5 cm. Kazda prosta X 1

zawierajaca punkt oddalony od srodka tego okregu
0 5 cm jest styczng.

Kazde dwa romby majace jednakowe boki sa podobne. X 1

Razem: 4 punkty




25

PRAWDA | FALSZ| Liczba
punktéow
188 monet jednoztotowych nie mozna rozmiesci¢ X 1
w 20 pudetkach tak, by w kazdym pudetku byla inna kwota
pieniedzy.
Kilometr groszy utozonych jeden tuz przy drugim w jednej X 1
linii wart bylby okoto 6700 zi.
Filip, chcac kupi¢ kawalek sera, zastanawial sig, ktory X 1
sposrod serdw (na rysunku ponizej) ma najnizsza cene.
Szybko obliczyt w pamigci, ze najtanszy jest ser B.
A. B. C. D.
N
SER SER SER

masa: 0,3 kg masa: 0,2 kg masa: 0,36 kg masa: 0,25 kg

cena: 12,60 zt cena: 8 zt cena: 16,20 z1 cena: 11,25 zt
Trzy soki i dwa batony kosztujg 9,60 z1, trzy batony X 1
i dwa jogurty kosztujg 8,70 z1, a trzy jogurty i dwa soki
kosztuja 7,20 zt. Zatem 20 zt wystarczy, by kupi¢ cztery soki,
cztery batony i cztery jogurty.

Razem: 4 punkty

Schemat punktowania rezwigzan zadan nr 26 i 27
Takze za kazdy inny niz w schemacie poprawny sposéb rozwigzania zadania
przyznajemy maksymalng liczbe¢ punktow.

Nr Przykladowe rozwiazanie Liczba punktow
zadania
< ASB = 90° — przekatne rombu przecinajg sie pod katem | 1 — dokonanie niewielkiego
prostym; postepu koniecznego do
< DEB = 90° — wysoko§¢ rombu jest prostopadia do |rozwiazania zadania
podstawy; (np. stwierdzenie, ze trojkaty
26 < BAS = 20° — przekatne rombu zawarte sa|ABS iBDE s prostokatne),
w dwusiecznych katéw rombu; 1 - obliczenie miar katow
< ABS = 70° (z twierdzenia o sumie miar katow | trojkatow ABS i BDE,
w trojkacie) i jest to kat wspolny rozwazanych trojkatow: | 1 — uzasadnienie podobienstwa
ABS i BDE. (podanie cechy podobienstwa:
Zatem < BAS i < BDE = 20°. K,k k).
Trojkat ABS jest podobny do trojkata BDE, poniewaz
miary katow tych trojkatow sa takie same — cecha kat, kat, Razem: 3 punkty
kat.
Masa kuli jest proporcjonalna do objetosci kuli, wigc 1 — zapisanie, ze masa kuli jest
objetos¢ kuli w pierwszej skrzyni jest rowna 2ar3.Kule | proporcjonalna do objetosci kuli
N T T T . i podanie objetosci kuli
27 w drugiej skrzyni majg obj¢tosé 8 ST (5 r)° = PEUAS w pierwszej skrzyni,
Podobnie w trzeciej skrzyni kule maja taczna objetosc 1 — zapisanie objetosci kul
27 - gn (§T)3 = §nr3- w drugiej i trzeciej skrzyni,
Zatem wszystkie skrzynie majg taki sam ci¢zar. 1- POPTawnose rgchul}kovya
w calym zadaniu i zapisanie
odpowiedzi.
Razem: 3 punkty
Lacznie za caly test przyznajemy maksymalnie 40 punktow.




